

学霸不走寻常路

清华女博士回老家开乡村咖啡馆



9日上午,绵竹市孝德镇年画村里,一家乡村咖啡馆热热闹闹开张了。与别的咖啡馆不同的是,这家咖啡馆的业主陈雁翎不仅是一位地地道道的德阳女孩,更是一名即将毕业的清华大学工商管理博士。女博士坦言,咖啡馆开业也圆了自己心底执着多年的“少女梦”,为此,她还请来了10余位同窗好友站台助阵。

85后学霸

四川文科第五名

走进年画村墨啡乡村咖啡馆,简单优雅的布局、中西结合的风格、精致新颖的年画摆件、独具特色的年画体验,静静的气息、缓缓的音乐,氛围轻松而舒缓。

在吧台里,记者见到了“不走寻常路”的陈雁翎,她是清华大学工商管理专业在读博士,即将毕业。时尚的装扮,爽朗的笑容,窈窕的身姿,亲和、漂亮,1989年出生的陈雁翎身上还带着些校园气息。谈吐从容,言语睿智,陈雁翎有着知识所赋予的沉稳气质。

咖啡馆里自然少不了名校的元素,地处年画村,咖啡馆里当然更处处有绵竹年画的影子。

陈雁翎介绍说,咖啡馆的Logo、内部装修及菜单的设计,都是自己清华学弟的作品,而咖啡馆里的摆件、挂饰都是绵竹年画制品。在咖啡馆中央,还特别辟出一块场

地,准备了绵竹木版年画的雕版,以及宣纸、油彩等,客人可以一面品咖啡,一面自己动手制作年画。

同学介绍,陈雁翎的学习经历堪称标准学霸:跳级完成小学学业,2007年参加高考,以656分、四川省文科第五名的成绩被清华大学录取,之后又保送清华直博领导力与组织管理方向专业,期间曾作为交换生到法国求学一学期,现一边完成自己的博士科研一边辅导学弟学妹。据悉,陈雁翎将于今年春季或明年春季学期毕业。

“陈雁翎是一个性格直爽的女生,在学校是很活跃的学生,经常参加学校活动。对朋友,很讲义气,很耿直,作为博士和辅导员,她是一个责任心很强的女生,有时候学弟学妹一个微信她都要去开解半天。她所带的班级曾获得优秀班集体。”陈雁翎的大学同学肖思韵告诉记者。

开店初衷:不是创业而是“创活”

说起开咖啡馆的初衷,陈雁翎介绍,在北京9年的求学生涯中,快节奏的生活方式,紧张的学术科研,让陈雁翎深感疲惫,再加上少女时期的梦想,去年9月陈雁翎就萌发了要开一个乡村咖啡馆的想法。想做就做,陈雁翎在第一时间就把这个想法告诉了家人和朋友,没有任何意外地得到了大家的支持,三个月时间就完成了咖啡馆的“硬件设备”。

“选址时,当时第一想到的就是年画村,因为姐夫家就在年画村附近,看过年画村几次,印象很好。而且年画村作为4A级景区,空气清新,景致独特,再加上越来越完善的配套设施,前景是相当可观的。”陈雁翎认真地解释说,“资金主要是父母资助和政府的大学生创业无息贷

款。当地相关部门知道我的想法后,也给予了大力支持,在大学生创业补贴、税收、办证、贷款方面,快速完成了各项流程审批。店面里的装修设计是同学帮忙设计的。装修全部是由姐夫负责的。服务员是当地村民和周末的大学生兼职。”

对于开乡村咖啡馆,陈雁翎调侃地说道:“我不是创业,只是创活。我不算创造事业,只是创造一种生活方式。”

她进一步解释,“每一个女孩都有一个梦想,或者开家服装店,或者开家咖啡店。”陈雁翎坦言,“现在的社会高压、快节奏,所以我逆向思维,希望大家能从疲惫的生活方式中跳出来,从乡村中获得灵感,恢复活力。远离城市的喧嚣,回归乡村的宁静,放慢自己的生活方式,给心

灵一些弹性的空间。”

对于如何与德阳越来越多的乡村咖啡馆竞争,她表示,墨啡乡村咖啡融入年画元素,体验制作年画的咖啡馆,这是德阳唯一一家。“我可以利用创始人背景来开展活动,如常在周末举办清华学子的沙龙活动、油画沙龙、咖啡体验沙龙、清华校友会等专业、高端的活动,打造与墨啡相关的爱好者聚集基地。这是独特而富有亮点的地方。”

陈雁翎坦言,开乡村咖啡馆只会是她的副业,毕业以后她还是会从事与她专业相关的工作。对于墨啡乡村咖啡馆来说,“希望大家提起墨啡,就是自然、闲情、空间、梦想的代名词,是恢复心灵弹性的空间。”

与中介合伙谋利

银行员工出售客户个人信息被诉



银行经理利用公民个人征信信息谋取私利,不仅自己“以身试法”,还拉拢同事“入伙”。犯罪嫌疑人胡某等人近日因涉嫌侵犯公民个人信息罪被上海市嘉定区人民法院审查起诉。

据悉,胡某原是一家银行的客户经理,工资待遇丰厚。陈某为一名贷款中介公司的员工。陈某提出让胡某利用职务之便,通过其在银行的个贷查询系统,查询客户的银行征信信息,并以每条信息30元作为报酬。

银行规定,客户本人办理银行贷款等业务时,需经客户本人亲签授权书,银行工作人员才可以对客户的征信信息进行查询。胡某便以发展信用卡客户为幌子去征求领导同意,但领导拒绝了胡某的提议。

领导没有同意,胡某还是决定铤而走险,开始“交易”。陈某将自己所要查询的客户名单及征信查询授权书复印件等一并发到胡某

邮箱,胡某再将查询结果以电子邮件的形式发送给陈某。随着所需查询的征信信息数量不断增加,胡某还以高额利润为诱饵拉同事李某和王某某“入伙”。

直到有客户通过银行的客服电话举报该银行泄露其征信信息,领导才知晓此事,并且报警寻求警方协助。

据统计,犯罪嫌疑人胡某、李某、王某某非法查询他人银行征信信息共计6924条,非法获利超25万元。犯罪嫌疑人陈某将从胡某处购买的银行征信信息出售给他人,共计非法获利36万余元。

办案检察官表示,犯罪嫌疑人胡某、李某、王某某利用职务之便,通过银行个贷查询系统非法查询他人银行征信信息并出售,陈某等人通过非法渠道获取他人银行征信信息,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》规定,涉嫌侵犯公民个人信息罪。



网友晒天价菜单

一盘韭菜 150元

近日,有网友在邳州呱呱社区上晒出了一张菜单,引发热议。这份菜单来自邳州茅草屋酒店,消费时间为2015年12月25日晚。菜单上罗列的菜品价格大都正常,唯独“清炒韭菜”惹人注目,一份150元。菜单出来后,网友们纷纷吐槽。“邳州出个特产菜?”“看来吃饭都得要看下菜单,一不留神就被骗了。”“酒店肯定会说,收银员手误,多打个0。”

前天,记者联系了邳州茅草屋酒店。酒店人员表示,该小票上的价格是系统出错造成。素炒韭菜一份原本只要15元,“那盘素炒韭菜,实收12元。”酒店人员表示,客人准备结账时发现总价偏高,向酒店要了清单,发现了这一错误。当晚客人喝酒了,为此产生不快。而酒店当时就向客人进行了赔礼道歉,同时减免了部分费用。“即使客人当时结账了,事后我们发现了,也会想办法把钱退给他的。”

(本版稿件据新华社)

量大花样多 家长疲于应付

浙江叫停中小学“家长作业”

记者11日从浙江省教育厅获悉,根据浙江出台的“作业新规”,各中小学学校和老师需要加强作业管理,不得布置超越学生能力的作业,不得布置要求家长完成或需要家长代劳的作业。

根据《浙江省教育厅办公室关于改进与加强中小学作业管理的指导意见》,家长在作业中的参与角色“仅是督促者、支持与鼓励者”,学校和老师不得要求家长批改教师布置的作业或纠正孩子的作业错误,不得要求家长通过网络下载并打印作业等。

据介绍,为了解中小学作业布置和评价中存在的问题,浙江省教育厅的工作人员近日在部分学校召开座谈会,听取一线教师和学生家长对作业的意见和建议。

一些家长反映,有的小学老师布置课文或经典诗文诵读作业,篇目偏多,字数过多;有的学校布置低年级孩子讲故事给家长听,并要求家长把故事记下来,孩子讲了10分钟,家长可能要写三四千字;有的学校布置的“电脑小报”和“手抄报”作业,美编、文字要求超越学生已有能力,没有家长帮忙很难完成。

还有家长反映,老师布置孩子回家通过网络搜集资料,还要求打印出来带到学校,家里没有网络的孩子难以完成,有网络的家庭也为打印资料一事费尽周折;有老师布置的动手操作和实践活动作业,学校无法提供物品和材料,要求家长找器材、找道具、准备物品,家长觉得很为难;以及现在很多评比、评奖活动都通过微信投票去完成,孩子没有手机、没有微信,家长只好代劳等等。